

# Prieto y su grupo en la senda DEL FRANQUISMO

por Antonio MIJE

EN los últimos días de marzo ha celebrado el grupo socialista prietista su 3º Congreso en Toulouse.

Examinando el contenido político de los principales acuerdos de dicho Congreso puede resumirse lo esencial de ellos en los siguientes objetivos: TRATAN DE ENCONTRAR LA FORMA DE SERVIR MEJOR A LA REACCION FRANQUISTA, DESTACANDO ENTRE SUS MERITOS PRINCIPALES PARA CUMPLIR ESTOS FINES EL DE FIGURAR COMO CAMPEONES DEL ANTICOMUNISMO.

En este Congreso ha sido aprobada una línea política inspirada y patrocinada por Prieto según la cual van a proseguir sus negociaciones (—éste con la reacción española—) sin otro límite que el de preservar el derecho de los españoles a exponer con máximas garantías su voluntad y su opinión en el momento que haya de establecerse en España, eliminándose por tanto, extorsiones para violentar esa voluntad.

Sin necesidad de hacer grandes esfuerzos ni entrar en el terreno de las especulaciones resulta muy claro que esta línea tiende a consolidar en el poder a los grandes terratenientes y capitalistas que hoy apoyan y son la base del régimen franquista.

Prieto y los suyos tienen prisa por arrimar el hombro más efectivamente para impedir que en medio de las oleadas de sus crímenes y latrocinios, se hunda el régimen franquista.

Prieto viene preparando desde hace años el terreno para que su grupo acepte el servir incondicionalmente un régimen reaccionario e incluso no está descartado que por el pendiente de la capitulación se avengan a colaborar con un régimen en el que Franco figure a la cabeza de la dictadura de los grandes terratenientes y capitalistas contra el pueblo español.

Analizando los acuerdos de su 3º Congreso se ve que el grupo socialista prietista se dispone a jugar un papel parecido al que desempeñó el grupo de Papandreu en Grecia: o sea que, actuando como fomentadores de la discordia y la división de las fuerzas antifascistas, encauzada la provocación anticomunista en el movimiento obrero, y bajo la dirección de los imperialistas ingleses, favorezca las maniobras de la reacción monárquica, abriendo las puertas de la guerra civil por donde ha entrado la intervención imperialista norteamericana que ha sometido a Grecia a la indignante condición de una colonia.

LA línea aprobada por el grupo prietista es, por añadidura, la de sembrando la desmoralización y la falta de fe entre los españoles en el interior del país y en la emigración. Es la línea de los que tienen estos sus cinco santos en las candidaturas de Londres y Washington y están de espaldas al heroísmo, al espíritu de sacrificio, al acendrado patriotismo y a la magnífica combatividad, de miles de guerrilleros, a la moral de reca de los presos de los presidios de Burgos y Ocaña, de la Cárcel Modelo de Barcelona y la de Larrinaga de Bilbao.

La línea acordada por los prietistas en su 3º Congreso contiene monstruosidades como la de ese pretendido ofrecimiento de mayores garantías que Franco en la movilización de los españoles y en la utilización del suelo y las riquezas de España al servicio de los ejércitos imperialistas anglo-norteamericanos en el caso de que estalle una nueva guerra mundial.

Los acuerdos del 3º Congreso del grupo socialista prietista no tienen nada de común, absolutamente nada, con la grandiosa e inabarcable resistencia del pueblo español. Para estas gentes la solución del problema español podrá encontrarse solamente, en el marco de la dominación de los grandes terratenientes y capitalistas y convirtiéndolo a España en un vasallo de los imperialistas norteamericanos.

Viendo los acuerdos de su 3º Congreso se comprueba que Prieto y los suyos han renunciado a la República, traicionando el mandato de los cientos de miles de combatientes que derramaron su sangre y dieron su vida por la causa republicana, cuando se batían en defensa de la independencia nacional de España. Que lucharon por la República, que es sueño, anhelo, voluntad inquebrantable de millones de españoles que no se doblegan ni capitulan y cuyos corazones son testimonios ardientes de que un día no lejano la verán restablecida en el territorio liberado de la Patria.

POR muy duro que esto pueda parecer a algunos trabajadores socialistas o a republicanos honestos, deben tener en cuenta que el grupo prietista, al caer de la independencia política y moverse conscientemente en la órbita de los planes de dominación y agresión de los imperialistas norteamericanos, tendrá que aceptar lo que estos imperialistas le manden; y si el mandato es de someterse a Franco, Prieto, sin vacilar, «pasará por el aro». Porque Prieto tenía razón cuando a través de Radio París decía: «¿mi no me manda nadie desde Moscú, porque a él, quienes le mandan son los imperialistas norteamericanos. Así lo daba a entender en el discurso que pronuncié en México el día 13 de julio de 1947, al afirmar que los Estados Unidos, a quienes por su poderío corresponde hoy la dirección espiritual del mundo...» O sea, que los directores espirituales de Prieto están en los Estados Unidos.

El 3º Congreso del grupo socialista prietista ha constituido un paso político hacia adelante en el sendero de establecer una coincidencia completa con el franquismo para impedir que en España pueda haber libertad, democracia y República. Decimos establecer una coincidencia completa porque ya existen muchas coincidencias en diversos aspectos políticos, algunas de las cuales han sido subrayadas en este Congreso. Para demostrarlo basten citos algunos ejemplos bien característicos.

«Es un secreto que franquistas y prietistas se hacen competencia en fomentar la pasividad, en impedir que se produzcan y se extiendan las luchas obreras, en coartar el desarrollo de las protestas populares? No. Porque mientras los franquistas ponen inusitado empeño en demostrar que en España no se lucha, que no existe malestar, que la resistencia queda reducida a unos pocos descontentos, los prietistas hacen cuantos esfuerzos están a su alcance para espantar el derrotismo y sabotear las huelgas de los trabajadores por sus reivindicaciones, como ha ocurrido en Vizcaya y en Galicia, propagando la idea de esperar y de «no hacer sacrificios inútiles».

El grupo socialista prietista viene rivalizando con Franco y Falange en la histeria anticomunista. Prieto se muestra celoso en demostrar ante los reyes del dólar que es más anticomunista que Franco. Un signo evidente de esto se comprueba en las palabras que pronunció por los micrófonos de Radio París comentando las sesiones del 3º Congreso, cuando decía: «Además, en el ánimo de algunas cancillerías se está disipando, si no se ha disipado ya por completo, la creencia de que Franco monopoliza el anticomunismo en España».

Las propagandas entre franquistas y prietistas establecen grandes coincidencias en que se debe hacer toda clase de concesiones a los imperialistas norteamericanos, buscando los «beneficios» que quieren concederles los encargados de administrar el plan Marshall, por cuyo motivo coinciden igualmente en que nuestro país habrá de quedar reducido al papel de una colonia dependiente de los magnates de Wall Street.

Las coincidencias entre prietistas y franquistas para colocar a España como un apéndice del denominado bloque occidental son múltiples. Franquistas y prietistas quieren convertir el territorio de nuestra Patria en una plaza de armas al servicio de los planes de guerra de los imperialistas norteamericanos.

Y una coincidencia absoluta se manifiesta entre los franquistas y los prietistas en la posición política antisoviética de ambos. Los discursos de Franco y los artículos y discursos de Prieto en estos últimos tiempos están plagados de ataques monstruosos contra la Unión Soviética. Están saturados de groseras y canalladas deformaciones para presentar la política de paz de colaboración fraternal y ayuda a los pueblos que realiza la Unión Soviética, como una política imperialista.

Prieto es tan antisoviético como Franco, y en común cultivan el odio, la mentira y esparcen entre los españoles las leyendas hitlerianas del antisoviétismo.

Y como es lógico, esas coincidencias políticas que señalamos terminarán por acortar las escasas y poco acusadas diferencias que separan en otros aspectos a los prietistas y franquistas. Y los prietistas llegarán a MARCAR EL PASO, actuando como servidores de los intereses de la reacción española, bien con Franco o sin Franco, pero con el franquismo.

Esta es la conclusión a que puede llegarse cuando se examinan las consecuencias de la política antiespañola y antirrepublicana de sumisión al imperialismo anglosajón que Prieto ha impuesto a su grupo.

NO es de España el único ni el primer caso en que grupos socialistas derechistas sirvan a la reacción. Ejemplos recientes de la historia nos muestran casos similares en Alemania y en Francia. Y precisamente en Alemania y en Francia los grupos socialistas derechistas que sirvieron a la reacción y al fascismo, lo hicieron encubriendo su política de traición tras el biembo del anticomunismo, mientras se comportaban como lacayos de la reacción imperialista y de los dictadores que la encarnaban en estos países.

Prieto es un renegado del socialismo —si es que puede establecerse que alguna vez fue socialista— que va siguiendo las huellas que trazó antes de su muerte el profesor Besteiro. Es conveniente recordar que fue Besteiro quien en los primeros días de marzo de 1939, cuando se preparaba la traición casadista que entregó Madrid y la resistencia republicana a Franco, escribía:

«que la vida cultural, económica, social y política de Inglaterra y de Alemania debe ser para nosotros un objetivo, no solo de consideración, sino de constante respeto y de INSPIRACION. Por FORTUNA (los subrayados son nuestros) parece que la política europea camina hacia un bloque de naciones que empieza en Roma y, pasando por Londres, acaba en Berlín...»

La inspiración hitleriana de este pensamiento es clarísima. Pensamiento que se complementaba cuando aconsejaba a los franquistas y a los republicanos españoles en el mismo documento que: «para construir la personalidad española, mañana, la España nacional, vencedora, habrá de contar con la experiencia de los que han sufrido los enormes errores de la República bolchevizada o se exponen a perderse por los caminos

extraviados que no conducen más que al fracaso. La masa republicana útil no puede pedir, sin indignarse, una participación en el botín. Pero sí puede y debe pedir un puesto en el frente de trabajo constructivos. Y siguiendo este camino, Prieto va con los suyos a ocupar un puesto en el frente de trabajo constructivos al servicio del franquismo para prolongar el régimen de esclavitud, hambre y represión de la dictadura reaccionaria de los grandes terratenientes y capitalistas de España.

PARA realizar esta política, ayudado por sus asalariados, Prieto ha impuesto en el 3º Congreso de su grupo unos acuerdos que tienden a la colaboración con el franquismo, mientras que complementariamente utiliza el anticomunismo para atizar el fuego de la guerra civil en el campo republicano y muy especialmente entre socialistas y comunistas.

Prieto confía, para obtener éxito en su empresa criminal, en utilizar a su grupo socialista como una fuerza de choque en el terreno político contra el Partido Comunista y así, dividido el movimiento obrero español, impedir que la clase obrera pueda jugar el papel político fundamental que le corresponde en la unidad de las fuerzas democráticas y en la liberación del pueblo español.

A la vista de esta situación política preguntamos: ¿Es que la masa trabajadora socialista, que ha mostrado en muchas ocasiones su amor a la República y sus sentimientos antifascistas; es que los trabajadores socialistas que se han batido por la independencia de España, van a claudicar ante Prieto o se revolvirán, como es su deber político, contra los acuerdos de este 3º Congreso del grupo prietista que les imponen la capitulación incondicional ante el franquismo?

La importancia de este tema requiere, por su extensión, ser tratado en un próximo artículo.



Un grupo de jóvenes obreros españoles —ajustados stajanovistas— que se distinguen por su entusiasmo en el trabajo en la fábrica de rodamientos a bolas de Moscú.

## EN EL XII ANIVERSARIO DE LA J.S.U.

### Ayudar a la Juventud en su formación política, en su educación ideológica

La J.S.U. tiene doce años. Los ha cumplido en estos días. Excelente ocasión para detener la mirada sobre esa organización, sobre lo que representan su heroico pasado, su esforzado presente, su brillante porvenir.

La Federación de Juventudes Socialistas Unificadas de España es la organización más poderosa y eficaz que jamás ha tenido y que tiene hoy la juventud española en su lucha, al lado de los otros sectores de nuestro pueblo, por la soberanía nacional, por la democracia, por la República, por un futuro de paz, libertad y bienestar para nuestra patria.

Nacida de la fusión de las juventudes comunistas y socialistas, la nueva organización no solo agrupó a los antiguos militantes, sino que también atrajo a sí a cientos de millares de jóvenes que no militaban en ninguna de las dos anteriores.

Después de ver la luz en aquellos días, durante los cuales se cernían ya sobre España los negros nubarrones de la sublevación fascista, la J.S.U. ha crecido y se ha desarrollado en el fragor de la pelea. Los doce años de vida de la gran organización juvenil son doce años de combate ardiente. Y esa circunstancia es una de los primeros factores que han determinado y determinan la técnica de la J.S.U. Técnica de combatividad. La fragua de la lucha ha dado a la gran organización el carácter de una forja de valientes, de una cantera de héroes.

Ahí está, para probarlo, la historia de nuestra guerra. En aquellos treinta y dos meses de epopeya, la J.S.U. dio a España un nutrido y magnífico plantel de bravos combatientes, de valientes

# Mano Obierta

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO.—Número 112.—Precio: 6 frs. 8 de abril de 1948

Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, París 1.

## Los falangistas preparan NUEVOS CRIMENES EN BARCELONA

Las vidas de Angel Carrera, Pedro Valverde, Joaquín Puidemunt, Esteban Arias, Nomén Mestres, Wilson Batllé y otros antifranquistas están seriamente amenazadas

### Es necesaria una urgente y gran movilización internacional PARA ARRANCARLES A LOS VERDUGOS FALANGISTAS

Franco y su cohorte de asesinos preparan nuevos y monstruosos crímenes. En un manifiesto publicado por la delegación del P.S.U. en Barcelona se anuncia que dentro de unos días tendrá lugar en la prisión modelo de aquella ciudad un Consejo de Guerra contra OCHENTA antifranquistas, muchos de ellos miembros del P.S.U.C.

Estos ochenta patriotas han sido detenidos en diversas ocasiones y con diferentes pretextos. Sin embargo, el tribunal militar de Barcelona, No. 2, les ha incluido a todos ellos en un solo proceso, acusándoles de haber participado en «actos de terrorismo y bandadismo» (pretexto invocado en todo momento por los jueces militares «falangistas») para pedir doce penas

de muerte y otras monstruosas penas. Entre los acusados para los cuales se pide la pena de muerte, figuran Angel Carrera (al que la policía catalana sometió a varios tormentos durante varias semanas en los sótanos de la Jefatura de la Policía, cuando le detuvo hace cerca de un año); Pedro Valverde, Joaquín Puig Puigdemunt y Esteban Arias.

La brutalidad de los métodos judiciales franquistas resulta del hecho de que decenas y decenas de patriotas españoles son incurso en un solo proceso y juzgados en unas cuantas horas, sin la menor posibilidad de defensa. No hace mucho, fueron 53 los antifranquistas juzgados en un solo proceso en la Coruña. Días más tarde, en Barcelona, fueron juzgados en un solo proceso, 73 patriotas españoles pertenecientes a la A.F.A.R.E. Ahora se prepara un proceso contra OCHENTA personas.

Un telegrama del camarada COMORERA al Presidente IRLA

Interior nos piden nuestra máxima y urgente ayuda a fin de conseguir que los 80 patriotas sean juzgados por tribunales civiles ordinarios. Considero que su ayuda de usted es necesaria y le ruego tenga a bien dirigirse al gobierno francés, a la O.N.U. y a los juristas internacionales pidiendo su intervención para garantizar la debida defensa de los 80 patriotas en peligro de muerte. Le saluda,

Juan Comorera, 5 de abril, 1948.

## CON MOTIVO DEL "DIA DE LA PATRIA"

### Gran manifestación de masas en Bilbao

Como en años anteriores, las masas antifranquistas de Vizcaya se han manifestado en el «Día de la Patria» contra el régimen de Franco.

Después de una previa preparación política, se hizo una concentración en el Arenal, a la que acudieron aproximadamente unas 4.000 personas, que han desfilado por aquel lugar para hacer patente su antifranquismo, sus sentimientos republicanos y su afán de luchar por las libertades nacionales de Euzkadi. Pese a este desfile tan importante y significativo, las fuerzas de represión del régimen de Franco no se decidieron a dispersar a los manifestantes, con lo que en otro sitio sobre el Arenal y de hecho la concentración pudo llevarse a cabo, con gran satisfacción de los antifranquistas vascos, por haber conseguido realizar de esta forma la conmemoración del «Día de la Patria».

Según el manifiesto de la delegación del P.S.U.C. en este proceso comparecerán también como acusados, los jóvenes estudiantes Nomén Mestres y Wilson Batlle, que reciente fueron condenados ya a muerte por otro Consejo de Guerra y en favor de los cuales se está haciendo una movilización internacional para salvarlos de la muerte. Estos dos jóvenes antifranquistas, condenados ya a una vez a muerte, van a comparecer de nuevo dentro de unos días ante los jueces militares, y el fiscal pide nuevamente para ellos la pena de muerte.

Las organizaciones de la Resistencia en Cataluña y en España, justamente preocupadas por el peligro que se cierne sobre la vida de nuestros camaradas y de otros antifranquistas, están haciendo una gran movilización dirigiéndose a las embajadas, a los consulados y al pueblo, por medio de octavillas, a fin de impedir que esta monstruosidad jurídica se consuma.

El pueblo de Cataluña, los pueblos de España se están movilizándolo activamente para impedir los nuevos crímenes franquistas.

Es necesario que los hombres y mujeres democratas de todo el mundo se levanten una vez más, vigorosamente, contra el desenfrenado terror franquista. Es necesaria una urgente movilización de los pueblos y los hombres democratas contra esos crímenes sin nombre que día tras día siembran el luto y la desolación en nuestro pueblo, asesinando despiadadamente a los mejores hijos de España.

¡Además los verdugos del pueblo español! Ni un antifranquista más debe ser asesinado.

Que un clamor universal y unánime se alce en todos los pueblos condenando estos monstruosos crímenes del franquismo.

Entre los trabajadores y antifranquistas vascos es comentado con satisfacción el papel desarrollado por el Partido Comunista de Euzkadi por su labor de propaganda y de preparación política de la movilización ya que ello ha servido para estimular a los vascos en una demostración de significación patriótica, republicana y nacional como la del «Día de la Patria».

## LUCHA Y REPRESION EN GUIPUZCOA

Varias acciones de las organizaciones comunistas y de otros grupos de la provincia de Guipúzcoa, aparecieron numerosas banderas antifranquistas y pancartas. En la capital donostiarra, el numeroso público que salía del partido de fútbol celebrado en Atocha pudo ver que en el gran edificio de «La Equitativa» habían sido colocadas varias banderas antifranquistas.

Entre las acciones de la Resistencia se cita también la interferencia de la emisión de Radio San Sebastián que fue de propaganda contra Franco y por la República en chinos y otros lugares públicos de San Sebastián.

Grupos del Partido Comunista de Euzkadi han efectuado una profusa difusión de propaganda contra Franco y por la República en chinos y otros lugares públicos de San Sebastián.

Por otra parte, tanto en esta capital como en otras ciudades y pueblos de la provincia de Guipúzcoa, aparecieron numerosas banderas antifranquistas y pancartas. En la capital donostiarra, el numeroso público que salía del partido de fútbol celebrado en Atocha pudo ver que en el gran edificio de «La Equitativa» habían sido colocadas varias banderas antifranquistas.

## LEON.-CRIMEN DE LA GUARDIA CIVIL

Informes de agencia dan cuenta de que el 24 de marzo, en las afueras de la capital de León, una patrulla de la Guardia Civil ha cometido otro más de sus acostumbrados y repugnantes crímenes.

José Antonio Segarra que circulaba por los mencionados lugares se encontró con una patrulla civilera. Esta le dió

el alto. Mas sin darle tiempo para responder, los guardias hicieron fuego sobre él y le abatió. Gravemente herido, José Antonio Segarra, fue transportado al hospital de la ciudad donde falleció pocas horas más tarde.

(Más noticias de terror, en la pág. 3.)

## POR MAL CAMINO VA EL SR. AGUIRRE

LA votación habida en la Cámara de Representantes de Estados Unidos para que el régimen de Franco fuese incluido en el plan Marshall, ha servido para que el Sr. Aguirre, presidente del Gobierno autónomo de Euzkadi, hiciera unas declaraciones políticas. Según dijo el Sr. Aguirre:

«...el acuerdo de la Cámara americana no ha satisfecho sino a los falangistas y a los comunistas».

Estas palabras del señor Aguirre son, además de una imprudencia y una ligereza imperdonables en un hombre de Estado, una falsedad lanzada con un propósito tendencioso bien determinado. El señor Aguirre miente porque no ignora que nadie es más consecuentemente que los comunistas contra el franquismo y que todo lo que favorece a Franco encontrará la resistencia y la hostilidad más firme de los comunistas.

Miente el señor Aguirre, porque él sabe que los comunistas han luchado en primera fila en todo el mundo para que se llevara a efecto un boicót internacional contra el franquismo. Una prueba elocuente de esto es la intensa actividad que hemos llevado a cabo cerca de la democracia mundial para conseguir la ruptura de las relaciones comerciales de los países que mantenían este tipo de relaciones con Franco.

Es que el señor Aguirre ha hecho esas declaraciones injuriosas contra el Partido Comunista para demostrar que marcha por el camino de la histeria anticomunista tan en boga en los medios imperialistas norteamericanos?

Si es así, mal camino ha escogido el señor Aguirre porque es el camino de la capitulación, camino por el que —estamos seguros— no le habrá de acompañar el pueblo vasco.

La misma agencia «United Press» señala que han sido encarcelados numerosos patriotas de los que se hallaban en libertad vigilada.

### COMUNISTAS DETENIDOS

La misma agencia «United Press» comunica que la policía efectuó en el popular cine «Bellas Artes» de San Sebastián la detención de varias personas que estaban distribuyendo propaganda comunista. Añade la citada agencia que los franquistas desubieron la célula comunista que había organizado esa difusión de propaganda republicana y procedió a la detención de la casi totalidad de sus miembros.

El hecho de que una agencia, tan remota como ésta en cuanto se trata de redactar tales noticias— aún esforzándose por presentarlas con caracteres confusivos— demuestra el auge de la combatividad de las masas populares de nuestro pueblo. Las concentraciones policíacas de Franco, y las otras medidas persecutorias, no consiguen amilanar a nuestros camaradas del interior.

# La inclusión de Franco en el Plan Marshall

# LA PROTESTA DEL MUNDO DEMOCRATICO OBLIGA A LOS IMPERIALISTAS NORTEAMERICANOS A DAR MARCHA ATRAS

La decisión de la Cámara de representantes de Norteamérica de incluir a la España franquista en el plan Marshall, cayó en el mundo como una bomba.

Como decíamos en el anterior número de Mundo Obrero:

Tan escandaloso es este acuerdo, hasta tal punto desnuda el meollo ultrareaccionario e imperialista de la política del gobierno de Washington, que en el primer momento ni los menos escrupulosos voceros del partido norteamericano en Inglaterra y otros países atinan a defenderlo o siquiera a justificarlo.

Y pasado el primer momento de estupor, hasta los más fieles defensores de la política imperialista como el Times, calificaban ese acuerdo de «locuras», y en su edición del 1º de abril, este periódico decía:

Se hacen —en Washington— las más sombrías predicciones sobre el efecto que tendrá —el acuerdo— en la Europa occidental.

Y no se engañaba el Times sobre el efecto que la aprobación de la enmienda presentada por el congresista Otonowski, presidente de la Asociación Americana Anticomunista, incidiendo en la España franquista en el plan Marshall, había de tener no sólo en Europa sino en el mundo.

Hasta periódico tan conservador como el Daily Express, comentando el acuerdo, decía que:

El placer con que ha sido acogida la noticia por los fascistas españoles, es la conclusión más elocuente. Y en verdad que Franco y su prensa amaestrada no pudieron disimular el regocijo que el acuerdo les producía.

Pero el mundo democrático estaba vigilante. Ante las indecisiones y balbuceos de la Prensa y los políticos servidores de Wall Street, que hablaban de que el acuerdo en cuestión era «una locura» o «una tontería», pretendiendo quitarle importancia, la prensa democrática denunció valientemente lo que en el fondo de ese acuerdo se ocultaba.

El mundo democrático comprendió que el acuerdo de la Cámara de representantes norteamericanos, contenido como denunciaban los periódicos checoslovacos:

Una tradición que viene a hacer inútil el sacrificio de millones de hombres muertos en la lucha contra el fascismo, y que lo que los Estados Unidos buscaban al «lavar» a Franco e incluirle en el plan Marshall, era, como señalaba L'Unità, órgano del Partido Comunista italiano:

«Encontrar hombres para su cruzada anticomunista, aunque sean gangsters y asesinos como Franco. Y el mundo democrático, que no ha olvidado los crímenes del franquismo; que sabe lo que el régimen franquista significa, hizo oír su voz, y hasta en los propios Estados Unidos, se levantaron voces vigorosas como la de Wallace, condenando el acuerdo adoptado por la Cámara de representantes».

Los imperialistas norteamericanos se han dado cuenta de cuán viva está la opinión internacional en favor del pueblo español y como el mundo entero remedia al régimen franquista. Y ha sido esto lo que ha obligado a los imperialistas norteamericanos, incluso al propio Truman, inspirador de ese acuerdo escandaloso, a dar marcha atrás y encubrir momentáneamente sus intenciones de ayudar directamente a Franco.

Este hecho, el triunfo obtenido en esta ocasión por la opinión democrática mundial, haciendo retroceder, con su protesta, a los imperialistas norteamericanos, demuestra como se podría lograr un aislamiento internacional aún más completo del régimen franquista, si la enorme simpatía que por nuestro pueblo y su causa sienten las fuerzas democráticas mundiales, fuese más activa y su acción más coordinada.

Todos nuestros amigos en el mundo, que son muchos y muy poderosos, deben sacar de este hecho la conclusión, de que si ellos continúan apoyando al pueblo español en su lucha más activamente aún que hasta hoy; si permanecen atentos y vigilantes a todas las maniobras que aún puedan intentar —y que seguramente han de intentar— los imperialistas que pretenden sacar a Franco a flote, esa vigilancia redoblada hará fracasar estrepitosamente todos los intentos de los imperialistas anglo-americanos.

Las fuerzas de la paz y de la democracia son más fuertes que las fuerzas de la reacción y de la guerra, como ahora se ha demostrado. Lo que hace falta es coordinar la acción de esas fuerzas.

El triunfo obtenido sobre los intentos de los imperialistas norteamericanos de ayudar más eficazmente a Franco, por la movilización habida en el mundo contra ese escandaloso acuerdo y los resultados obtenidos, nos dice bien claro a los republicanos españoles, que no estamos solos en nuestra lucha contra el régimen franquista, que tenemos muchos y muy poderosos amigos en el mundo.

## En conmemoración del aniversario de la República

Con motivo del 17 aniversario de la República española, l'Association France-Espagne organiza una gran velada conmemorativa en el Palais de la Mutualité (salle C), el jueves 15 de abril a las 20,30 horas. Habrá una parte artística de canto y baile.

Allocución de M. JEAN CASSOU y MADELEINE BRAUN. Entrada gratuita.

Nuestro pueblo debe ver en este hecho, cuán grande es la simpatía y el apoyo que en el mundo democrático encuentra su lucha heroica y abnegada y ello debe servirle de estímulo y acicate para proseguir esta lucha con más bríos a fin de liberar a España del régimen franquista y restaurar la República, un régimen democrático, que permitiese a España, mantener las relaciones más cordiales y amistosas con todas las fuerzas democráticas del mundo.

Una España republicana y democrática, sería un baluarte de la paz. Los imperialistas, fomentadores de guerra, no podrían apoyarse en ella, como se apoyan en la España franquista, para hacer de nuestro pueblo una plaza de armas y de los españoles carne de cañón para sus aventuras guerreras contra la libertad y la democracia.

Es preciso, urgente, insoslayable —decíamos en el último número de Mundo Obrero, comentando el acuerdo de la Cámara de representantes de Norteamérica de incluir a Franco en el plan Marshall— que

los verdaderos demócratas, los verdaderos republicanos, los españoles que no estamos dispuestos a que se consuma la venta de España ni se prolongue la tiranía franquista, luchemos unidos con el apoyo de la democracia mundial, de los verdaderos amigos del pueblo español, cuya identificación, como se verá, es cada día más clara y sencilla.

A la luz de los últimos hechos estas palabras adquieren un valor aún mayor. La protesta del mundo democrático que ha hecho recular a los imperialistas norteamericanos en sus propósitos de ayudar descaradamente a Franco, ha demostrado una vez más quienes son los verdaderos amigos de nuestro pueblo y el apoyo que podemos esperar de la democracia mundial, para nuestra lucha. Eso debe obligarnos más y más a utilizar nuestras fuerzas, las fuerzas de los que no estamos dispuestos a que se consuma la venta de España ni a que se prolongue la tiranía franquista.

Con nuestra unión y el apoyo internacional, lograremos triunfar.

# FRANCO, INDESEABLE EN LA CONFERENCIA PARA LA LIBERTAD DE INFORMACION

Noticias procedentes de Ginebra dan cuenta de que la Mesa de la Conferencia para la libertad de información se ha negado a admitir una propuesta de la delegación de la Argentina invitando a Franco a enviar un observador a la citada Conferencia. La propuesta del argentino ha sido rechazada por unanimidad.

El Presidente de la Conferencia y delegado de Filipinas ha indicado que el incluir a Franco sería contrario a las decisiones del Consejo Económico y

Social de la Organización de las Naciones Unidas, que es quien ha redactado la lista de las naciones que debían ser invitadas; ello sería contrario igualmente a las decisiones de la Asamblea General de la O.N.U. que entrañan la exclusión de toda representación franquista en las Conferencias Internacionales.

El embajador soviético en Francia, Bogomolov, que asiste a la Conferencia, como delegado de la U.R.S.S. intervino por su parte diciendo que la inclusión de la España franquista constituiría una flagrante violación de los acuerdos y de las resoluciones adoptadas por las Naciones Unidas. Añadió que aceptar al fascismo español sería traicionar a los millones de ciudadanos caídos en todo el mundo por la defensa de la libertad, que la Conferencia trata de asegurar más firmemente. El embajador soviético dijo también que en lugar de defender la mala causa de un régimen netamente fascista y que ha sido reconocido como un aliado del fascismo internacional, la Conferencia debería dedicar ese tiempo a impulsar la ayuda al pueblo español.

La energética intervención del delegado soviético contra Franco y en favor de nuestro pueblo causó viva impresión en la Conferencia. El resultado de esa discusión ha constituido un nuevo y rotundo fracaso para el franquismo. En buena lógica, no podía por menos que ser así. Además de suponer una descarada violación de los acuerdos internacionales (los imperialistas anglo-norteamericanos y sus lacayos han demostrado hasta la saciedad que no se paran en barras cuando

**¡ESPAÑOLES!**  
ESCUCHAD  
las emisiones de  
**RADIO ESPAÑA**  
INDEPENDIENTE

todas las tardes a las 4,30; 5,30; 6,30; 7,30; 8,30; 9,30; 10,30; 11,30 y 12,30 de la noche por campos de ondas de 19, 21, 23, 34, 41 y 49 metros.

# PROBLEMAS DE EDUCACION POLITICA

## El Manifiesto Comunista, en la creación del Partido Comunista de España

Nuestro Partido... arranca, no de ese primer congreso de fusión entre el Partido Comunista español y el Partido Comunista obrero en marzo de 1921, sino del origen mismo del movimiento obrero español. (Dolores Ibaruri, Informe en el III Pleno.)

El Manifiesto del Partido Comunista ha contribuido, fundamentalmente, a forjar los dirigentes y organizadores del proletariado español y a echar los cimientos para la creación futura del gran Partido Comunista de España.

El Manifiesto Comunista apareció en nuestro país, por primera vez, en el año 1917, cuando el semanario de la I Internacional «La Emancipación» lo publicó en folletín. En ese mismo año se constituyó en Madrid una nueva sección de la Internacional deparada de los elementos bakuninistas, es decir, esencialmente marxista.

A continuación surgen los primeros dirigentes del movimiento obrero español entre los que destacan Pablo Iglesias, Antonio García Quejido, Facundo Perezagua, Isidoro Acevedo y otros muchos.

Fue principalmente el esfuerzo de estos dirigentes de la clase obrera lo que dio cima a la constitución del Partido socialista obrero español y de la Unión general de trabajadores. La difusión de las ideas del Manifiesto Comunista, el trabajo tenaz de los hombres forjados por esas ideas, abrieron así brecha en la pernicioso influencia bakuninista entre el proletariado de nuestro país —tres años antes había sido acordada, en el congreso de La Haya, la expulsión de Bakunin de la I Internacional— permitiendo dar al movimiento obrero un nuevo rumbo justo, acorde con la gran revolución que abría en el pensamiento socialista la obra de Marx y Engels.

Durante los 40 años posteriores la clase obrera española luchó dirigida políticamente por el Partido fundado por Pablo Iglesias y García Quejido. En esos años los ideales marxistas en que aquél se inspiraba, habían hecho grandes progresos en el terreno internacional.

Lenin, el gran maestro de la clase obrera mundial, desarrolló y enriqueció la doctrina de Marx. Lenin señaló con suma precisión las características que había de tener el partido independiente del proletariado, el Partido Comu-

nista, del que Marx y Engels sólo habían trazado las líneas generales. Lenin forjó en Rusia un Partido de ese tipo: el gran Partido Bolchevique.

Las obras y la acción de Lenin sirvieron de orientación a la vanguardia obrera de todos los países. Las conferencias internacionales de Zimmerwald en 1915 y de Kienthal en 1916, en las que tan gran papel jugó Lenin, fueron los primeros pasos para la constitución en 1919 de la Internacional Comunista, fundada por él, forjadora y educadora de los Partidos Comunistas del mundo.

En los viejos Partidos Socialistas adheridos a la II Internacional, el patrimonio científico y político legado por Marx y por Engels había sido abandonado y sus ideas deformadas, mixtificadas y más tarde traicionadas. El Partido Socialista español no escapaba a esa situación general. Por eso se impuso como necesidad imperiosa de la lucha revolucionaria, en España como en los otros países, el restablecer las verdaderas esencias del marxismo revolucionario mediante la creación del Partido que continuase la tradición marxista enriquecida por la experiencia que había adquirido el movimiento obrero desde la aparición de las ideas expuestas en el Manifiesto Comunista.

Entre los fundadores del Partido Comunista de España figuran, junto al núcleo juvenil, veteranos del Partido Socialista con García Quejido a la cabeza: Facundo Perezagua, Virginia González, Acevedo, Milla, Silva, Carro...

Toda la historia de nuestro país desde la aparición del Partido Comunista de España, y muy especialmente en los quince últimos años, ha corroborado la necesidad vital para la clase trabajadora de poseer un Partido que, según se señala en el Manifiesto de Marx y Engels como característica de los comunistas, posee

una comprensión clara de las condiciones, de la marcha y de los fines generales del movimiento proletario.

Al Partido Comunista le corresponde el gran honor de haber defendido en nuestro país el marxismo revolucionario contra las deformaciones groseras de los socialistas de derecha. A la cabeza del Partido Comunista han estado y están los mejores representantes de la

# Mundo Obrero

## Los falangistas españoles dirigen La guerra civil en Costa Rica

En uno de nuestros números pasados dábamos cuenta de que el pueblo costarricense había manifestado energicamente su protesta contra la intervención de los elementos franquistas infiltrados en aquel país a favor de la reacción y contra las fuerzas populares, con motivo de las recientes elecciones.

Esa descarada intervención del franquismo contra la democracia en Costa Rica se ha hecho más intensa y más grave posteriormente.

Antiguadas las elecciones por la Cámara costarricense, a causa de las graves irregularidades cometidas por el candidato reaccionario Ulate con el apoyo de los franquistas, éste se ha negado a admitir la decisión de los representantes del pueblo. Y se ha lanzado a la rebelión abierta contra el pueblo y contra el gobierno legítimo.

Y en esa rebelión, organizándola y dirigiéndola, aparece el potentado franquista Figueras que ha transformado sus grandes haciendas en verdaderos fortines de los sublevados y ha puesto a disposición de estos, cuatro aviones cogidos por él a las compañías norteamericanas. Figueras es el verdadero jefe de la rebelión, y quien, principalmente, dirige la guerra civil que arde actualmente en Costa Rica.

Este hecho confirma lo que repetidamente venimos diciendo en estas columnas. Los intentos de penetración del franquismo en los países de América latina son amenazas muy directas contra la democracia, contra la paz y la libertad de aquellos pueblos.

Y la J.S.U. siguió en su puesto. ¡Cuántos nuevos héroes surgieron de sus filas! Valientes capitanes y combatientes jóvenes que tan alto pusieron el pabellón de la República española en la pelea contra el invasor hitleriano allá en tierras soviéticas (Ruben, Justo, etc.).

Heróicos guerrilleros españoles que despertaron la admiración y el respeto de los patriotas en Francia.

Y la J.S.U. estaba allí. Pero, sobre todo, la J.S.U. prosiguió y continuó el combate por España, en el suelo mismo de la patria. Manteniendo, en fábricas y talleres, en el campo, en la ciudad y en las montañas, en la juventud trabajadora, el recuerdo vivo de la República, entre quienes la conocían; infundiendo el deseo de conocerla a los más jóvenes, despertando y estimulando el afán de luchar por reconquistarla.

Y otros nombres de héroes —nombres, muchos de ellos, de leyenda— jalonan esta etapa: Cazorla, Mesón, Girabau, Juan Ros, Serrat, etc...

Con ellos, la J.S.U. En esta lucha implacable contra Franco, la J.S.U. ha obtenido ya una victoria, una gran victoria que puede inscribirse con legítimo orgullo en su bandera. La J.S.U., con su acción tenaz, con su combatir incansante, ha impedido que el franquismo gane para su causa a la mayoría de la juventud de nuestro pueblo.

El régimen ha hecho múltiples esfuerzos para empujar a la juventud; ha recurrido a todos los procedimientos habidos y por haber para infiltrar su venenosa ideología en los jóvenes españoles. Pero no lo ha conseguido como esperaba.

El caso de Alemania no se ha dado en España. Franco ha tropezado con una juventud, amante por naturaleza a eso se refiere), la proposición del delegado argentino es de una incongruencia manifiesta. ¿Participar en una conferencia sobre la libertad de información el régimen franquista que mantiene amordazado al pueblo, que intenta hacer callar a tiros y a golpe de crimenes toda voz que en el país se alce en defensa de la democracia y de la libertad?

El voto unánime de la Conferencia contra esa proposición ha sido la rotunda contestación que se imponía y ha mostrado de nuevo cuán viva es la condenación contra el franquismo por parte de los verdaderos demócratas.

## ASAMBLEA GENERAL DE LA UNION DE INTELLECTUALES ESPAÑOLES

«El domingo día 18 de abril, a las nueve en punto de la mañana y en el local de 10, rue des Pyramides, piso 2º, n.º 21 (metro Pyramides), tendrá lugar, en segunda convocatoria, la asamblea general extraordinaria de la Unión de Intelectuales Españoles, con el siguiente Orden del día.

Punto único: examen de la ponencia sobre reforma de estatutos.

A continuación, se celebrará la Junta general ordinaria.

Se recuerda a todos los asociados que se vean impedidos por causas de fuerza mayor de asistir a la asamblea, que pueden delegar su representación en cualquiera de los asistentes a la misma, siempre que cada uno de estos no acumule más de cinco representaciones.

La Junta directiva.»

# En el XII ANIVERSARIO de la J.S.U.

(Pasa a la 2.ª pág.)

pañol durante aquellos años vibrantes. Decir J.S.U., era decir soldado ejemplar, arrojado capitán, héroe comúnmente de la República. La escarapela de la J.S.U. ha brillado en el pecho de no pocos héroes de nuestro pueblo.

Lina Odena, Medrano, Belmonte, Leal, Coll, Celestino García, Juanito García, Andrés Martín, Guyón, Antonio Sánchez, y tantos y tantos otros...

Hablando de aquel heroísmo, la camarada Dolores Ibaruri ha dicho:

«Luchaba nuestra juventud, y el mundo se ponía en pie para contemplar el heroísmo de nuestros combatientes.»

Y cuando el mundo se ponía en pie, ¿qué veía? Veía que a la cabeza de las cohortes de jóvenes combatientes iba, gallarda y vibrante, la gloriosa bandera de la J.S.U.

Tras aquel episodio, la lucha continuó. En otros frentes, bajo otros forjados, pero siempre en pos del mismo objetivo: la democracia, la República para España.

Y la J.S.U. siguió en su puesto.

¡Cuántos nuevos héroes surgieron de sus filas! Valientes capitanes y combatientes jóvenes que tan alto pusieron el pabellón de la República española en la pelea contra el invasor hitleriano allá en tierras soviéticas (Ruben, Justo, etc.).

Heróicos guerrilleros españoles que despertaron la admiración y el respeto de los patriotas en Francia.

Y la J.S.U. estaba allí. Pero, sobre todo, la J.S.U. prosiguió y continuó el combate por España, en el suelo mismo de la patria. Manteniendo, en fábricas y talleres, en el campo, en la ciudad y en las montañas, en la juventud trabajadora, el recuerdo vivo de la República, entre quienes la conocían; infundiendo el deseo de conocerla a los más jóvenes, despertando y estimulando el afán de luchar por reconquistarla.

Y otros nombres de héroes —nombres, muchos de ellos, de leyenda— jalonan esta etapa: Cazorla, Mesón, Girabau, Juan Ros, Serrat, etc...

Con ellos, la J.S.U. En esta lucha implacable contra Franco, la J.S.U. ha obtenido ya una victoria, una gran victoria que puede inscribirse con legítimo orgullo en su bandera. La J.S.U., con su acción tenaz, con su combatir incansante, ha impedido que el franquismo gane para su causa a la mayoría de la juventud de nuestro pueblo.

El régimen ha hecho múltiples esfuerzos para empujar a la juventud; ha recurrido a todos los procedimientos habidos y por haber para infiltrar su venenosa ideología en los jóvenes españoles. Pero no lo ha conseguido como esperaba.

El caso de Alemania no se ha dado en España. Franco ha tropezado con una juventud, amante por naturaleza

# FUGITIVOS de la España franquista

Muy frecuentemente, sobre todo en estos últimos tiempos, llegan noticias que indican el elevado número de evasiones de españoles que escapan a la tiranía franquista, que huyen de las

de la libertad y de la democracia, rebeldes al fascismo, y lo que es más importante, dotada de una organización que le ha hecho frente en ese terreno.

La J.S.U. ha sembrado y cultivado en los núcleos vivos de la juventud española, el amor a la democracia y a la República, la hostilidad y el odio al franquismo asesino de nuestras libertades.

Y ahí está el fruto. ¡Es más! Una gran parte de esos jóvenes que ocupan un puesto en la vanguardia de la lucha, eran niños en 1939; no han conocido plenamente la República; se han formado en medio de las tinieblas del franquismo...

¿Quién se atreverá a dudar de que la J.S.U. está ganando palmo a palmo la batalla de la juventud a Franco?

Las cosas de la juventud interesan no solamente a la juventud sino también, de manera muy directa, insoslayable, a los adultos.

El haber sustraído en gran parte nuestras jóvenes generaciones a la criminal influencia franquista, es algo que pesa muy de lleno sobre el presente de la lucha y sobre el porvenir de España.

Lo mismo ocurre con otros aspectos del mismo tema.

Se advierte, por ejemplo, que la J.S.U. está teniendo un verdadero semillero de dirigentes revolucionarios y patriotas.

En el interior, una buena parte de los hombres que llevan en sus manos la dirección de los organelos de resistencia en diversos frentes, una buena parte de los mandos de las gloriosas guerrillas proceden de los cuadros de la J.S.U.

En la lucha contra los agresores hitlerianos en Francia ocurrió tres cuartas partes de lo mismo.

La figura del camarada Santiago Carrillo, miembro del buró político del Partido Comunista y secretario general de la J.S.U., sintetiza este hecho de profunda importancia.

Por lo tanto, es indudable que todo cuanto se relaciona con la J.S.U., con su vida, su desarrollo, y su acción, tiene relación, y relación muy directa, con los intereses del pueblo en general.

En el XII aniversario de la J.S.U., al celebrar las merecidas glorias de la gran organización de la juventud española, no podríamos brindarle mejor homenaje que el decidir prestarle cada día mayores atención y ayuda.

Para contribuir a que consolide y desarrolle su fortalecimiento, de modo que sea, en todos los aspectos, la más potente organización juvenil española. Para apoyarla en esa importante lucha que lleva contra los intentos de penetración del fascismo en nuestra juventud. Para que continúe, cada vez con más brío, levantando nuevas columnas de jóvenes, nuevos planteros de héroes, en el combate contra Franco.

Se puede ayudar a la juventud de muchas maneras. Fijémonos especialmente en una; en su educación política.

condiciones de terror y miseria a que el régimen somete a las masas populares españolas.

Pero lo que más llama la atención en esas noticias es el relato de los riesgos que los evadidos afrontan para alejarse de aquel infierno.

Tenemos a la vista algunas de esas informaciones: Hace unas semanas se registraba en un lugar de los Bajos Pirineos el paso clandestino de 12 fugitivos; entre ellos había 8 mujeres y un niño que habían atravesado las penurias del paso por la montaña.

Días más tarde, por Saint Jean Pied de Port, llegaron otros evadidos que tuvieron que arrostrar una persecución y un tiroteo de una hora para efectuar el paso.

Hace unos días otros seis obreros españoles fugitivos se han presentado en Arren (Altos Pirineos).

Y rara es la semana en que no se registren hechos semejantes a lo largo de la frontera pirenaica.

Pero entre esas informaciones hay otras que hablan de peripecias más aventuradas y de riesgos más grandes. A principios del mes pasado, por ejemplo, llegó a Venezuela, un barquito pesquero de 31 toneladas procedente de Santa Cruz de Tenerife que llevaba a bordo 51 antifranquistas españoles, entre ellos una mujer. Había tenido que estar en alta mar 36 días para efectuar el viaje.

Y últimamente una información de Prensa extranjera comunica que otros cuatro antifranquistas canarios han llegado a Natal (Brasil) después de una azarosa travesía sobre una embarcación de 5 toneladas. Una tempestad les había desviado de su rumbo y deshecho casi por completo la embarcación. Pudieron alcanzar el puerto de Natal cuando el barquito estaba a punto de naufragar.

Todo ello indica, bien evidentemente que no pocos españoles prefieren escapar a los más grandes peligros, —peñales, en muchas ocasiones, de muerte—, antes que continuar padeciendo bajo el yugo franquista. Tales hechos valen para hacernos una idea de lo que es la vida en la España de Franco y Falange.

J. S. U.

Gran baile juvenil

El domingo día 11 de abril a las 3 de la tarde hasta media noche organizado por los J.S.U. vascos de Paris, 8. av. Mathurin-Moreau (metro: Colonel Fabien).

Cantos, Danzas, Juegos de Buzkadí. Para ayuda a «Gaztean Alkartasuna».

Fiesta en Aubervilliers

La «Asociación FRANCE-ESPAGNE» de Aubervilliers, organiza un GRAN BAILE en la sala de Fiestas del parque de Aubervilliers, el 10 de abril, a las 9 de la noche.

TOMBOLAS

En el departamento de los Pirineos Orientales se organiza en una tombola a beneficio de la Agrupación Guerrillera de Levante. Los números premiados han sido los siguientes: 0.144 y 135; ganando el primero una bicicleta y el segundo un reloj de pulsera.

La camarada Dolores Ibaruri ha escrito a este respecto:

«Esta juventud es el elemento de la España futura. Con esta juventud que creció en la dura prueba de la guerra y de la derrota, sin sentirse hundida ni desahogada, hay que contar para levantar la España de mañana.»

Pero hay que dar al entusiasmo de esta juventud, a su deseo de lucha, un complemento imprescindible: el conocimiento teórico, la formación teórica que necesita para ser completa desde el punto de vista revolucionario, para hacerla más apta en el sentido de su participación consistente en la lucha por una España de justicia y de libertad.»

Y más adelante ha precisado:

«Porque es indudable que para defender una idea política, hay no solamente que sentirse justa, sino conocer los fundamentos de su justicia, saber de dónde viene y adónde va; qué representa y qué significa; cuáles son las fuerzas que se le oponen y en defensa de qué intereses es necesario su triunfo.»

Para enseñar a la juventud a orientarse en el enmarañado bosque de la lucha política, no hay más que una brújula que no deriva por errores falsos. Y esta brújula que ha orientado y guiado la construcción del primer Estado socialista del mundo, es el marxismo, es el socialismo de Marx, de Engels, de Lenin y de Stalin.»

En efecto. Los jóvenes y valientes legiones de la J.S.U. son fruto, impulso, pasión, representan el anhelo ardiente de libertad y República para nuestra patria. Para llevar ese anhelo a buen término, no hay mejor cauce ni motor que la teoría del marxismo-leninismo-stalinismo.

Procurármelos es nuestro deber.

Y si la J.S.U. es, en toda la acepción de la palabra, la gran organización de la juventud de España, su primavera que ya sonríe en el horizonte, el alba que ya despunta, al dotarla de esa teoría, sembraremos en terreno fértil el mañana de paz, libertad y progreso, ese mañana de democracia y República en marcha hacia el socialismo, que está al frente de nuestro afán.

## A LOS EX-DEPORTADOS ESPAÑOLES AVISO

El 11 de abril de 1948, a las 14 horas, tendrá lugar en la sala Playel (metro Ternes) un Gran Acto organizado por la F.I.A.P.P. (Federación Internacional de Antiguos Prisioneros Políticos) en el que harán uso de la palabra

M. le coronel MANEN, Presidente de la F.N. Deportados I.P.P., Presidente de honor de la F.I.A.P.P.

Maurice LAMPE, Secretario General de la F.N.F.D.I.R.P. y Presidente de la F.I.A.P.P.

y nuestro camarada Manuel RAZOLA, Secretario de la Asociación de Deportados Internados Españoles y Vice-Presidente de la F.I.A.P.P.

El acto será seguido de un gran festival. La entrada es gratuita para todos los deportados y amigos.

## NECROLOGICAS PEDRO COLMENAREJO

do momento fiel a sus ideales y, por su actividad contra los agresores alemanes en Francia, fue detenido por la Gestapo y brutalmente maltratado. Su salud resultó muy quebrantada a causa de esas pruebas y como consecuencia de ello falleció el 4 de marzo último en París a los 43 años de edad; produciendo nuestro Partido Comunista de España que pesar entre todos se mantuvo en todos los que le conocían.

## TEODORO OBIETA

El camarada Teodoro Obieta, antiguo militante del Partido Comunista de España, organizador del mismo en la región de Euzkadi (Santander), ha fallecido en el hospital de Tarbes el 6 de marzo pasado. Abnegado combatiente de la causa de la República española, después de haber participado durante la guerra en las campañas del Norte y de Cataluña, pasó a Francia donde fue detenido por los nazis y deportado a Alemania. Estas cosas de guerra le habían sus camaradas y quebrantado consiguientemente.

## BERNARDO BADET

El sábado día 3 de abril falleció en el hospital de Chateauroux (Indre) consecuencia de una intervención quirúrgica, el camarada Bernardo Badet, antiguo militante de la C.N.T., había ingresado en excelente estado de salud y con una excelente voluntad de entusiasmo en la lucha por la libertad de España. Su muerte a los 50 años de edad, es una gran pérdida para los compañeros que residen en dicho departamento, reciben numerosas expresiones de pésame de los camaradas y amigos de Bernardo Badet que era unánimemente apreciado. Su entierro tuvo lugar el lunes día 5 y constituyó una sentida manifestación de duelo a la que se presentaron españoles de diversas tendencias.

derosamente su salud y socorrido el fatal desenlace, detenido por los nazis y deportado a Alemania. Estas cosas de guerra le habían sus camaradas y quebrantado consiguientemente.

J. S. U.

"A DEGUELLO CON LAS CONTRA-PARTIDAS" Guerrilleros y campesinos gallegos se organizan y combaten contra la ignominiosa maniobra franquista

Las noticias procedentes de Galicia señalan que el régimen está aplicando de manera intensa el infame procedimiento de las contra-partidas en sus esfuerzos por contener el desarrollo de la lucha y de la influencia de los guerrilleros en aquellas tierras. Sabido es que las llamadas contra-partidas son grupos de guardias civiles seleccionados y estimulados por recompensas especiales, policías con idénticas características y muchas veces hasta delincuentes de derecho común sacados de presidio con ese único objeto, que, haciéndose pasar por guerrilleros, actúan en las zonas de operaciones...

La intelectualidad española contra Franco

Publicamos a continuación algunos de los datos recientemente comunicados por la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza (F.E.T.E.), datos que revelan de manera bien expresiva la rotunda posición antifranquista de los más numerosos y más calificados intelectuales españoles.

- Se encuentran en la emigración: 148 catedráticos de Universidad, 198 profesores de Institutos de segunda enseñanza, 24 profesores de Escuelas normales del magisterio, 2.000 maestros y maestras de primera enseñanza, 105 escritores, 47 pintores, 11 escultores, 10 dibujantes, 20 músicos compositores, 350 médicos.

Han muerto fuera de España o viven en la emigración:

- El Director del Museo de Ciencias naturales (muerto en México), El Director del Laboratorio nacional de Histología (muerto en Argentina), Siete colaboradores del Centro de Estudios históricos, El Director del Instituto nacional de Física y Química (muerto en México), El Director del Jardín botánico, El Director del Museo Antropológico, El Director del Laboratorio nacional de Fisiología, El Director de la Residencia de estudiantes, El Director del Laboratorio de Bacteriología, El Director del Observatorio Astronómico de Madrid, El Presidente de la Academia de Ciencias, El Rector de la Universidad de Barcelona, El Decano de la Facultad de Medicina de Madrid, El Decano de la Facultad de Medicina de Valencia, La lista de hombres de ciencia que viven en la emigración pasa de 50.

Estas cifras hablan por sí solas. La élite cultural de España ha preferido conocer las amarguras y dificultades del destierro, no preferido, en determinadas ocasiones, hasta morir lejos de la tierra patria, antes que conocer la humillación de un caudillo de segunda mano, el siniestro Millán Astray, gritó en los primeros días de la rebelión «¡Muera la intelectualidad!». Y cada día se ve más claro que aquel grito era todo el programa del fascismo español en lo referente a la cultura. Porque ese es el programa del franquismo es por lo que la intelectualidad española, en su inmensa mayoría y en sus personalidades más eminentes, se ha colocado resueltamente frente al régimen franquista, al lado del pueblo. Sabe que bajo el franquismo no puede haber más que vacío en el arte, estolidez en la literatura, cerrazón absoluta en la filosofía, estrechez asfixiante en la ciencia.

Muchos guardias civiles prefieren abandonar el Cuerpo ANTES QUE LUCHAR CONTRA LOS GUERRILLEROS

La escasez de obreros especializados en España es un hondo problema creado por el propio régimen franquista y que éste es incapaz de resolver. Miles y miles de obreros especializados han sido hundidos en las cárceles y campos de concentración o asesinados por el régimen franquista. Otros muchos tuvieron que emigrar para salvar su vida. La falta de obreros especializados ha llevado a tal extremo, que en agosto del año pasado se celebró en Madrid, en salones del Senado, una asamblea llamada de «formación profesional obrera». El director general de Industria, ingeniero López Robert, afirmó que en la España franquista faltan miles y miles de obreros especializados.

NOTICIAS DE LA LUCHA EN GALICIA UN GUERRILLERO COMUNISTA asesinado por la Guardia Civil

Por los mismos días y en esa misma zona, al regresar de madrugada de un baile, varios mozos de dichos pueblos se tropezaron con una contra-partida que les despojó de su dinero. Dos días después, fueron asaltados en la misma forma las casas de varios campesinos de la comarca. En una de ellas se apoderaron de dos escopetas, en otra cogieron 3.000 pesetas y llegaron a exigir 35.000 pesetas a un tercer campesino que se negó rotundamente a entregarlas. En otras robaron jamones y quesos. A un campesino le quitaron un reloj y unas gafas. Varios de los labradores que han sido víctimas de dichas fechorías, reconocieron días después en una feria, a sus atracadores vestidos ya con su uniforme de guardias civiles.

conocido por «Matorrales» le asesinaron, aplicándole la «ley de fugas». Otro bravo hijo del pueblo español caído en la lucha por la República y la libertad de España! Otro comunista que sacrifica su vida a la causa de la democracia, de la independencia y soberanía de nuestro pueblo! Otro guerrillero español cobardemente asesinado por los verdugos civiles! Sus compañeros de armas, los guerrilleros gallegos, no le olvidarán. Ni le olvidarán, ni perdonarán a sus verdugos. Rufino Garaboa, como Segundo Vilaboy y tantos otros, fué fiel hasta el último momento a su Partido, al Partido Comunista de España que está en primera fila en la lucha a muerte contra el franquismo; y fué fiel también a nuestro pueblo y a su justa causa.

Lo que al Sr. Miratvilles LE MANDAN DECIR... por Tomás GARCIA

El señor Jaime Miratvilles, es director del boletín «Spanish Information» de Nueva York y representante en los Estados Unidos del Gobierno de la República Española. El señor Miratvilles dedica su tiempo en Norteamérica a atacar a los comunistas españoles y a la Unión Soviética, hacer como los agresores atómicos, a intentar engañar a nuestros amigos latino-americanos acerca de las intenciones y los planes de los imperialistas yanquis en relación con España y a cubrir de ridículo al Gobierno de la República con sus pretendidos estudios sobre la situación económica de nuestro país. Si el señor Miratvilles gustara como un sujeto particular, nada diríamos en estas columnas. Otros enemigos más peligrosos tiene nuestro pueblo a los cuales hemos de dedicar toda nuestra atención los comunistas. Pero el señor Miratvilles actúa como representante del Gobierno de la República y en esta calidad su actuación interesa a todos los republicanos. Últimamente ha preparado un informe oficial presentado a las autoridades de Washington con el título «Franco y el Plan Marshall» y ha publicado sendos artículos —los días 2 y 4 de marzo— en el periódico de Santiago de Chile, «La Hora», sobre el mismo tema. He aquí las tesis de estos trabajos, para que nuestro pueblo conozca qué están diciendo algunos de los que se llaman sus representantes. El señor Miratvilles afirma «en forma notarial para darle el énfasis requerido» y después de enumerar sus títulos personales, «que los Estados Unidos no ayudan al general Franco». Sostiene que España no tiene ningún valor estratégico para los EE. UU. porque «una guerra entre Estados Unidos y Rusia, una vez que el primer país haya terminado su preparación atómica, tiene que ser una guerra fulminante... que no tendrá como objetivo la ocupación militar de Rusia, sino la destrucción del aparato gubernamental soviético mediante la pulverización atómica de los centros políticos, militares, industriales y de transportes», de dicho país. Argumenta contra la inclusión de la España de Franco en el Plan Marshall sobre la base de que «esta inclusión despojaría de sus virtudes a los principios sagrados que son la base del Plan Marshall... privando al generoso proyecto americano de todo su valor histórico».

«Por qué se calla el señor Miratvilles que entre las exportaciones norteamericanas han figurado precisamente 500 motocicletas del último modelo Harley-Davidson para equipar a los guardias civiles que combaten contra los guerrilleros de Levante y Galicia». Esa es, sin embargo, una información oficial franquista publicada en la revista «Información Comercial Española», órgano del Ministerio de Industria y Comercio, en su número del 15 de febrero de 1947, página 20. En el informe que Miratvilles ha redactado y que los servicios de Información del Gobierno de la República están popularizando, se sienta esta afirmación monstruosa. «Franco quiere mantener España independiente de no importa qué intervención económica extranjera». Y, más adelante: «Franco se ha mostrado hasta el presente, opuesto a no importa qué inversión extranjera privada en los servicios públicos del país». Redundando todavía en un tercer párrafo, para hacerla extensiva, «a toda inversión sustancial de capital extranjero público o privado». El manifiesto de nuestro Comité Central del 11 de marzo último, planteaba con toda justicia: «Los imperialistas norteamericanos hoy, como Hitler en 1939, quieren libertad de acción en España y necesitan cooperar no sólo con el apoyo directo e inmediato de la reacción española, sino con la complicidad tácita o expresa de algunas fuerzas republicanas, para dar a su acción colonizadora y agresiva un barniz democrático». Esa complicidad es la que está prestando el señor Miratvilles y tenemos el derecho de preguntarnos, por cuánto tiempo va a obrar como agente del Gobierno Republicano en Norteamérica. NO vamos a argumentar con los planes, con los proyectos que están elaborados, con las conversaciones secretas y proyectos recíprocos que están en curso y que a los ojos de todos amenazan con convertir a España en una colonia norteamericana, en un puesto avanzado estratégico de los planes agresivos de los imperialistas contra las democracias en Europa. Vamos a utilizar el procedimiento que tan del agrado del señor Miratvilles. Todas las informaciones que figuran en este artículo provienen de organismos oficiales del gobierno de Franco, de publicaciones franquistas editadas en España, o bien de las memorias de los Consejos de Administración de las distintas empresas. «Es cierto o no es cierto que el plan de construcción de aeródromos se realiza bajo la dirección de técnicos norteamericanos? En las listas oficiales de cesiones de divisas del Banco de España de la Moneda Extranjera, figuran periódicamente cantidades importantes de dólares cedidas al Ministerio del Aire para «pagos de los gastos de colaboración técnica». Por añadidura, un decreto del 2 de mayo de 1947, derogó la prohibición que existía para invertir capitales extranjeros en las empresas de aviación, autorizándose en adelante la participación extranjera hasta un 25 % del capital social. «¿Son o no son las comunicaciones radiotelegráficas un servicio público y, además, estratégico? Pues bien, todas las comunicaciones radiotelegráficas de España y de los territorios del África están en manos de las compañías «Transradio Española, S.A.» y «Empres Nacional Torres Quevedo», subsidiarias ambas de la «Cable and Wireless Holdings», y de la «Marconi Española, S.A.» subsidiaria a su vez de la «Marconi Wireless Telegraph Co. Ltd» todas ellas empresas británicas encañonadas al trust internacional de comunicaciones que controla la «International Telephone and Telegraph Co.» (I.T.T.) de los EE.UU. La «Transradio Española, S.A.», es, además, concesionaria de varias estaciones costeras de orientación para buques. Una orden del Ministerio de la Gobernación («E.O.» del 7-11-47), dispone que los barcos abonados a los servicios de dicha empresa extranjera podrán utilizar gratuitamente los de las estaciones costeras que son aún administradas directamente por el Estado. Esta misma empresa se hará cargo próximamente de la explotación del cable submarino Vigo-Emden que ahora está a disposición de la Comisión Interallada de Control de los bienes del Eje en España. Por otra parte, la «Mackay Radio and Telegraph Co.», subsidiaria de la «American Cable and Radio Corporation» (rama de comunicaciones radiotelegráficas de la I.T.T.), inició desde mayo de 1946 sus operaciones en España y en la actualidad construye una potente estación transmisora y receptora en Carl-el-Akab al sur de Tanger. La Compañía «Hispano Radio Marítima S.A.», recién organizada, se ocupará de dotar a los barcos de la marina mercante franquista con aparatos radar tipo M.N.-1A, de la «General Electric Company».

Racha de detenciones

La represión contra los comunistas y otros republicanos se ha acentuado estos últimos días en Galicia, especialmente en la provincia de La Coruña, donde la Guardia Civil ha efectuado verdaderas razias. En el Ferrol han sido detenidos en estos días 27 personas —22 hombres y 5 mujeres— acusadas todas ellas de estar en contacto con los guerrilleros. En Casares, ha sido detenida una mujer, a la que se acusa de facilitar a los guerrilleros comida e información. En Betanzos han sido detenidos varios antifranquistas, entre ellos uno llamado Eduardo Basco. En Oleiros, acusados de estar ayudando a las unidades de la cuarta Agrupación de Guerrilleros gallegos, han sido detenidos varios comunistas y algún republicano, entre los que se encuentra uno llamado Raimundo Filgueiras. La Guardia Civil ha detenido en estos últimos días a cuatro hombres y tres mujeres, a quienes acusa de complicidad con los guerrilleros y de pertenecer al Partido Comunista. Como en todos estos casos, los detenidos han sido sometidos a brutales torturas con el fin de obligarles a declarar quienes son los dirigentes del Partido Comunista en Galicia y dónde acampan las unidades guerrilleras.

Estos bárbaros procedimientos que el franquismo emplea son característicos del régimen de salvajismo policiaco existente hoy en España. Como se ve, el pretexto invocado para todas estas detenciones, es el mismo: ayuda a los guerrilleros. El miedo que las autoridades falangistas tienen a los bravos guerrilleros gallegos, a los compañeros de armas de héroes legendarios como Manuel Ponte y Segundo Vilaboy, les lleva a recrudecer el terror en esta tierra indómita en la que muchos de sus hijos no han dejado las armas desde 1936, en defensa de la libertad y la República.

A estas brutales represiones franquistas, los guerrilleros de la gloriosa IV Agrupación Guerrillera de Galicia, sabrán responder, están respondiendo ya, con impetu, valor y abnegación. El terror franquista no paralizará la acción de los guerrilleros gallegos ni conseguirá apartar de ellos la ayuda que los hombres y mujeres de Galicia prestan cada vez en mayor escala a estos heroicos combatientes de la República española. Después de a causa de las torturas sufridas. Los guardias quisieron ocultar su crimen y colgaron el cadáver de un árbol situado cerca de un hórreo próximo al pueblo. Pero lo hicieron de manera tan burda que dejaron a la víctima las espaldas colocadas y no se fijaron en que el cadáver tocaba con los pies en el suelo. Los vecinos que le recogieron comprendieron enseguida de qué se trataba. La indignación de los habitantes de la comarca por este crimen es tremenda.

La «ley de fugas» contra cuatro antifranquistas

Hace algún tiempo, furiosos porque los guerrilleros habían ajusticiado a un guardia civil, criminal sujeto que tenía sobre su conciencia un sinnúmero de crímenes y tropelías, fuerzas del Instituto se presentaron en casa de los antifranquistas, Juan Prejornil, de Santa Marina-Montero; Andrés Martínez Puntos, de Limodre-Puentedeume; Jaime Puerto, de Barallobre, y Juan Vozoso, encargado de la fábrica Maniñes, del Ferrol. Maltratando brutalmente a las mujeres y a otros familiares de los antifranquistas que se oponían desesperadamente a la detención, los guardias civiles arrastraron fuera de sus hogares a los citados. Ninguna acusación concreta pesaba contra ellos, más que esa: la de ser conocidos por sus ideas republicanas. Durante el traslado, los guardias simulaban un intento de evasión de los detenidos y dispararon contra ellos, matándolos en el acto.

Los guardias intentan ocultar su crimen

El joven José Méndez Amado había sido detenido por la Guardia Civil de Puenteceso que le había encontrado sin documentos en un camino, no lejos del lugar. «Sospechoso». A los guardias encargados de la persecución contra los guerrilleros los dedos se les vuelven húmedos. Por todas partes ven luchadores de la República. El joven José Méndez Amado fué conducido al cuartelillo donde los guardias le pegaron y le maltrataron horriblemente. De tal modo que Méndez murió poco

«Ojo por ojo y diente por diente»

Bajo este título, el valiente MUNDO OBRERO de Galicia informa de que hace algún tiempo la Guardia Civil descubrió en el monte una choza abandonada que había servido de albergue a unos guerrilleros. Inmediatamente, los guardias detuvieron al propietario del Tojal, donde estaba enclavada, llamado Pepe «El Pabnerro», apareció asesinado el día siguiente en la Angustia (Betanzos). Tres días más tarde, en el mismo lugar, los guerrilleros del destierro «Lister» ajusticiaron al facinoroso falangista Generoso López, de San Pim (Bergondo), culpable del asesinato de 13 antifranquistas y, en la actualidad, confidente al servicio de la Guardia Civil. El valiente periodista clandestino termina: «Así responden los guerrilleros al terror franquista».

